

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) в Минусинском.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Воскресенье.

- 30 -

сентября 1923 года.

1920. Заключ. воен.-экон. договора, между Россией и Азербайджаном.

Объявления—строна пятая. Вперед текста—20 коп. зол. Поводы текста—10 коп.

Подписная цена—на 1 месяц 75 к. з. с доставкой и пересылкой. Печать и редакция: улица Ленина, № 60.

№ 102.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 102.

## Дело Германии—международное дело.

Коминтерн и Профинтерн с Россией и поход против диктатуры пролетариата.

Вот почему Коммунистический Интернационал и Профинтерн предлагают в этот грозный для международного пролетариата момент, соглашательским интернационалам образовать единый фронт для противодействия нарастающей капиталистической реакции, и спасения германского пролетариата от неминуемого разгрома. Образование единого фронта предлагалось Коминтерном не раз. Это предложение всегда отталкивалось соглашательскими вождями, ибо грозило им потерей влияния на широкие массы рабочего класса. И, тем не менее, Коминтерн еще раз предлагает этим элементам объединиться для действительной борьбы с капиталом.

Исключительно сложная международная обстановка, грозящая новыми войнами; исключительной силы опасность, грозящая международному рабочему движению; исключительно тяжелое и безвыходное положение, в которой попал германский рабочий класс и, наконец, явно ощущаемый рост фашистской диктатуры и политического безразличия тружущихся масс, может быть образуют соглашательских вождей, и заставят их по крайней мере не мешать революционному движению сплотить свои ряды.

Как никогда, соглашательский Интернационал имеет теперь возможность доказать свое желание бороться за интересы рабочего класса. Как никогда рабочие массы Англии, Франции, Польши, Чехословакии, могут убедиться в истинных намерениях своих вождей. Как никогда, рабочий класс должен следить за ними и требовать принять к исполнению предложение Коминтерна.

На страже должны быть рабочие вышеназванных стран! Ибо только от них зависит поведение буржуазии, только от них зависит дальнейшее развитие международного рабочего движения и спасение германского пролетариата!

М. Б.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Наш протест.

МОСКВА 26. Наркомандел обратился к японскому правительству с протестом по поводу недопущения у Исокоты советских пароходов к продовольствию, что привело в советских республиках самое тяжелое впечатление. Однако, Советское правительство впредь будет оказывать помощь японскому пароходу.

В Германии.

— В Мюнхене столкновение между пролетарскими вождями и фашистами. — На совещании премьеров отдельных германских областей вынесено важное заключение по вопросу о прекращении пассивного сопротивления.

В Болгарии—на кануне Совп. власти.

Болгарское правительство, сообщая, что в Болгарии не подана во. В окрестностях Бургаса, Сланы, Фердинанда, Дивичии, Гума, Слотрица и Фаллополя кровавые столкновения. Во многих местах провозглашена Советская власть. В боях участвуют крестьяне.

Королевским декретом введено новое образование ввиду распада. Социал-демократы поддерживают правительство. В Ораве объявлено чрезвычайное положение. В срочных участвуют тысячи рабочих и крестьян. Представитель Ц. К. Болгарской компартии указал, что события в Болгарии—это сознательная борьба за Рабоче-Крестьянскую власть. Преследование правительства Цанкова сплотило крестьянские массы в единый фронт рабочих и крестьян под руководством Компартии. Правительство объявило партию вне закона, само дало сигнал к выступлению трудящихся. Армия, состоящая преимущественно из крестьян, близка к мятежу. Болгарские меньшевики продолжают правительству в подавлении восстания. Возможно, что болгарская буржуазия будет опознана и восстановится Рабоче-Крестьянская власть.

По Радио.

Развитие германского кризиса.

МОСКВА 25. Германия сейчас расколоты. Текущее правительство бессильно. На очереди два варианта: либо правых националистов, либо пролетарского правительства. Правительство не может решить ни одной задачи, за исключением выпуска большого количества марок, и разрешимых националистических и угрожающих по адресу рабочего класса. Правительство перед Пуанкаре вило грозный тон против нарушителей порядка—справа—слева. Положение состоит из архаичнейших националистических и фашистских элементов. С другой стороны рабочий класс организуется под руководством единственного коммуниста в Германии. Это—тоже сила. Такова политическая обстановка. Капитализация уже не по может. Политическая линия растет с каждым днем. В дверь стучится гражданская война.

Созыв Губсовнархоза Сибири.

Н. НИКОЛАЕВСК 27. 10-го октября в Н. Николаевске предполагается созыв совещания Губсовнархоза Сибири с участием представителей Губархсоветов. В повестку включены следующие вопросы: реорганизация Сибирской промышленности, кредитование промышленности и торговли, торгово-тарифная политика, организация финансовой отчетности, составление производственных программ и калькуляции кустарной промышленности.

Председателем В.С.Н.Х. предложено заготовить доклад о положении местной работы.

Поступление с/хоз. налога.

Н. НИКОЛАЕВСК 27. Поступление сельхоз налога в Н. Николаевской и Алтайской губерниях началось с 20-го сентября. Поступления ожидаются до 1-го октября. За начальный период поступления превышают денежные поступления против натур, зато до 1-го ноября ожидается уплата только натуральной части.

В уплату налога пойдет и мясо.

Согласно распоряжению центра, кроме хлеба, зерно фураж уплатой налога в Омбери будет приниматься также и мясо в количестве до 10% общей суммы налога. Прием на мясо будет производиться скотобойнями.

Н. НИКОЛАЕВСК. Закончилась сибирское созывание съезда охот-

## С. С. С. Р. и другие страны.

Печать в Китае по поводу приезда тов. Карахана.

ПЕКИН 4 сентября. Газета „Чжаопао“, помещая переводную статью русско-китайским переговорами, пишет: „Спасение человечества зависит от общей политики Китая и России; если им удастся работать в полном единении, то в течение следующих 20—30 лет все изменится, и не будет тех трагедий, которые мы наблюдаем сейчас. Русские и китайские народы, эксплуатируемые Японией, Англией, Францией и Америкой, в то бы то ни стало, должны прийти к соглашению“.

„Американизм Норд-Чайна Стар“ говорит: „Прибытие Карахана в Пекин является фактом, имеющим огромное значение, чем прежде всевозможных дипломатических представлений за последние 10 лет. Как на китайцев, так и на японцев поворот событий на Ближнем Востоке за последние время привлек громадное впечатление. Считают, что успех Турция, достигнутый ею при помощи России, является величайшей дипломатической победой за последние столетие. Превратит нам век, но приходится признать, что развитие России остановится на Дальнем Востоке таким же, каким было раньше на Ближнем. Мы надеемся, что Карахану

нников. Помимо организационных вопросов в решении обратиться внимание в своих местных организациях необходимость самой энергичной борьбы с хищными зверем и наметить ряд мер борьбы с хищными зверями, вовлечением ее, населения и госорганов. Принят проект нового устава, предусматриваемого кооперативно промысел производственную организацию союза. Выработан план заготовительной кампании в предстоящий сезон, которую предполагается значительно расширить.

Н. НИКОЛАЕВСК 21. В Алтайской губернии проводится политика сжатия госпредприятий сверхнорматива минимума деревообделочной промышленности и пимонатного производства. В губернии наблюдается развитие гужевого движения, которое, в связи с безработицей, быстро увеличивается и имеется возможность перевозки грузов на значительное расстояние гужем даже параллельно железной дороге. Хорозаны учли это, что заставляя водный и железнодорожный транспорт подтянуться.

Н. НИКОЛАЕВСК 22. Собранием издано постановление обязательной регистрации иностранных фирм, работающих в пределах Сибири в Монголобурятской и Аларской областях в 2-х недельный срок в Сибдальгосторге. На зарегистрировавшиеся в указанный срок выданы права совершения торговых операций в пределах Сибири. Постановление предусматривает обязательную регистрацию вновь прибывших представительств иностранных фирм в Сибдальгосторге.

участия вести в самых благоприятных условиях переговоры не только с Китаем, но также с другими странами, заинтересованными в русских и китайских делах.

Заявление де-Монзи.

ВАРШАВА, 4 сентября. Курьер Польской проводит заявление де-Монзи, сделанное на Сейде, о том, что польская в Россию официальная французской торговой делегации не может отразиться на отношениях между Францией и Польшей. По мнению де-Монзи, Франция должна немедленно послать торговую делегацию в Россию, после чего возможно будет начать политические переговоры.

Шведская печать о России.

СТОКГОЛЬМ 3 сентября. „Социал-Демократен“ комментирует, что на Западе наступил перелом в пользу России. Газета указывает на усиление в Европе и Америке интереса к русскому рынку, особенно поддержка влиятельных иностранных торговцев в Москве и приводит заявление английского промышленника Маршалла указавшего, что сейчас слышны разговоры о возобновлении с Советской Россией, и надо работать над созданием средств для уплаты этих возмещений.

# По нашему уезду.

## С. Абаканское.

### Бегство детей.

Из Абаканского детского дома бежали два мальчика—Сеня и Паша. Исчезли и до сих пор не разысканы. Это не первый случай бегства детей из Абаканского детского дома. Нужно немедленно расследовать причины бегства детей и немедленно устранить эти причины, особенно если они лежат в несовместимости административного или воспитательного режима. Других причин не должно быть, т. к. теперь дети в детдомах прекрасно обеспечены с материальной стороны. Оба мальчика переведены в Абаканский лицей-интернат Чебаковского детского дома о котором у них должна остаться на всю жизнь самая светлая память: вряд ли где-либо существовал детский дом с лучшей постановкой воспитания детей несмотря на недочеты с материальной стороны, которые Чебаковский детдом перенес в тяжелые годы и пережил до последнего времени, благодаря полной оторванности от всего края вследствие бандитского террора. Но тем хуже для Абаканского детского дома, если он, будучи без печен всем и находясь в чужой стороне спокойствия, не сумел создать матерински-теплой и уютной жизни для пролетарских сирот и они, несмотря на пережитые страхи от бандитских нападений, все еще мечтают о милых Чебаках. Мечтают и стремятся в них. Может быть эти два маленьких робинзона бредут где-нибудь по дороге в милый край. Жаль их, но еще более жаль их светлой мечты, которую разрушает действительность.

Качинец.

## С. Восточинское.

### Вин, помоги!

Подходит пасмурная осень, а за ней идет холодная зима со своими скучно длинными вечерами. Крестьяне, после летней и тяжелой работы в полях, скоро освободятся и будут искать духовной пищи, а наш Восточинский любительский кружок культ

просвета думает тяжкую думу, как помочь и удовлетворить духовные запросы населения. У кружка имеются живые силы, вышедшие бы и пьесы для постановки спектакля, но вся беда в том, что помещение, имеющееся Народом, холодное, ставить спектакли в котором не возможно. Значит это в 1920 году представляло собой вполне исправную сельскую школу, но в настоящее время, ввиду же на конюшню и все благодаря местным хулиганам, которые все печи поломали, железо о печи отбрали и унесли, часть оконных рам поломали и побали стены.

Исправить это едине культпросвета средств нет и думает культпросвет тяжелую думу, как помочь неслучайно и как выйти из этого положения, но выхода не найдут. Вик, за тобой дело; помоги горю Культпросвета и население скажет тебе русское спасибо!

А Восточинцам стыдно обращаться так с Народным домом.

Чужой.

## С. Патрошилово.

### Празднование 4-ой годовщины взятия г. Минусинска Партизанами.

Шеф Патрошиловской ячейки РКП, (б)—ячейка У. Яцкии была приглашена на празднование 4 ой годовщины в с. Патрошилово. Выехало 3 представителя ячейки: Чашихин, Степанов и Шатров.

Деревня была празднично украшена пихтой, и вечером устроено торжественное заседание ячейки РКП, в РКСМ Патрошилово, совместно с представителями шефской ячейки. На заседании присутствовали безпартийные крестьяне около 200 человек. Среди них много женщин и молодежи. Доклад о взятии Минусинска, доклад о взятии партизанскими властями Патрошилово, международное и внутреннее положение Республики и о 9 ом юношеском дне молодежи вызвали очень много вопросов. Заседание происходило в школе. Открылось и закрылось певенем интернационала.

С.

# Не верьте шептунам!

Не смотря на то, что и официальным путем, и путем газетной информации и, наконец, непосредственно через совработников на местах обстоятельно и вторично население знакомится с заданиями предстоящего единого с.-хозяйственного налога его размерах и порядке уплаты—все-же еще кутятся где-то в уголках темного подполья темные безответственные личности,—которым чужда, далека и неведома Советская власть и которые стараются посеять недоверие к предстоящему взимаемому налогу. Все, чтобы не делалось, чтобы не проводилось в жизнь молодой Республики, все это понижается шептунами „по своему“ и „по своему“ пускается в обращение широких трудовых масс с целью подорвать авторитет власти. Так, о с.-хозяйственном налоге говорят, что он будет непосилен для крестьянина, товарищ землероб, не верь шептунам!

Товарищ землероб, не верь шептунам!

Помни: т. Ленин сказал: — В нынешнем году мы должны собрать налог так, чтобы крестьянин не только не обеднел от этого, но стал бы богаче.

И, действительно, уже на деле мы видим, что правительство старается облегчить налоговое бремя для крестьянина всеми силами и всеми мерами.

Нет больше ни продналога, ни трудналога, ни подворного, ни общегородского налога! Существует налог единый.

И теперь, когда установлены разряды урожайности, указано сколько требуется одать натурой и деньгами, указано, как произвести замену одного продукта

другим,—теперь уже известно, что в нынешнем году в Сибири налогу будет собрано на 40% меньше прошлогоднего!

Уменьшение налога объясняется, помимо причин установления центром невысоких разрядов урожайности, и тем, что Сибревком учел общую подорванность сельского хозяйства в Сибири, и установил облегчения для тех районов, которые особенно разрушены.

Облегчение это выражается для Сибири в 4333 ржаных единиц.

Помимо этого, скидки, льготы по стихийным бедствиям, промирование, освобождение от налога беднейших безкотных хозяйств и т. п. дали возможность Сибревкому сделать скидки для Сибири в 3.405.500 рж, единиц, таким образом, в обязательном сбору подлежит 29.936.500 ржаных единиц на всю Сибирь.

По губерниям этот налог распределяется так:

Омская	6.002.000	рж. ед.
Томская	5.180.000	„ „
Н.-Николаевская	4.565.000	„ „
Алтайская	6.166.000	„ „
Енисейская	5.680.000	„ „
Иркутская	1.862.000	„ „
Баробласть	387.000	„ „
Ойратобласть	94.500	„ „

Если мы сопоставим сумму налога 22 года, киевая выражалась в 44.400 тысяч пуд., с нынешним налогом, то получится огромная разница в 14.487 тысяч ржан. единиц.

Вот цифры, которые вполне убедительно говорят гражданам крестьянам, что налог для него в этом году будет значительно ниже и легче прошлогоднего!

В. Ц.

# Золотой выигрышный заем и буржуазия.

Совнарком СССР утвердил проект, разработанный Наркомфинном, о принудительном размещении облигаций золотого выигрышного займа среди зажиточных слоев населения.

Сущность проекта заключается в следующем: лица, вносящие государственные подоходные поимущественный налог, обязаны при внесении его в кассу НКФина приобретать облигации золотого выигрышного займа в в следующих размерах. Налогоплательщики 1-го, 2-го и 3-го разрядов—по 1 и 5-рублевой облигации, налогоплательщики 4-го и 5-го разряда—по 2 облигации, налогоплательщики 6—8 разряда—по 3 облигации, налогоплательщики 9 и 10 разряда— по 5 облигаций, налогоплательщики 11 и 12 разряда по 7 облигаций, налогоплательщики 13 и 14 разряда—по 9 облигаций, налогоплательщики 15 разряда—12 облигации и налогоплательщики 16 разряда

должны приобрести облигаций на сумму в размере 25 проц. причитающегося с них оклада подоходно-поимущественного налога.

Независимо от этого все плательщики поимущественного налога, начиная с 4-го разряда, обязаны подписаться на золотой заем в следующих размерах: плательщики 4-го разряда—1 обл., 5-го разряда—2 обл., 6-го разряда—3 обл., 7-го разряда—4 обл., 8-го разряда—6 обл., 9-го разряда—9 обл., и 10-го разряда на сумму в размере 100 проц. причитающегося с них поимущественного налога.

При выборе патентов на частные торгово-промышленные предприятия для лиц и учреждений, выбирающих полугодичные патенты, устанавливается также обязательное приобретение облигаций: для первых двух разрядов (если они не представили квитанций о принудительной подписке на заем)—по 1 обл.,

для 3-го разряда—3 обл., для 4-го разряда—10 обл., и для 5-го разряда—25 обл.

Лица, выбирающие патент на промышленные предприятия, обязаны подписаться: для 1-го разряда—1 обл., для 2 и 3 разряда—3 обл., для 4-го разряда—5 обл., для 5 и 6 разряда—10 обл., для 7 разряда—13 обл., для 8 разряда—15 обл., для 9 разряда—20 обл., для 10 разряда—30 обл., для 11 разряда—40 обл., и для 12 разряда—50 обл.

Облигации займа, выдаваемые в принудительном порядке, будут иметь особую отметку и не подлежат ни приему в залог, ни котировке на бирже.

## Вопросы торговли.

### Заготовка пушнины.

«Хлебопродукт» приступил к заготовке пушнины, которой предполагается собрать в количестве 6 1/2 милл. шт. (в исчислении на белку) против 4 милл. шт. заготовленных об-вом в прошлом году. Таким образом, в предстоящей кампании, как в прошлом году, «Хлебопродукт» является наиболее крупным закупщиком пушнины. Для облегчения работы на местах аппарат «Хлебопродукта» снабжен необходимыми количествами охотничьих припасов и продуктов питания для снабжения охотников. На заграничных рынках отмечается весьма большой спрос на наши меха, в особенности на белку, со стороны крупных английских французских и американских фирм.

## Япония и Россия.

### Беседа с главой японской делегации Г. Н. Ямазани.

В Москве приехала японская делегация во главе с Г. К. Ямазани, председателем Токийской торговой палаты и японского экспортного комитета. В делегации участвуют, кроме того, председатели торговых палат крупнейших японских городов: Осаки, Кобе, Цуруга, председатели Южно-Манчжурской ж. д. и пароходных обществ, директора многих крупных фирм, привезших экспонаты на выставку, и корреспонденты телеграфных агентств и газет „Майнити“ и „Асахи“. Всего прибыло 40 человек. В беседе с сотр. газет г. Ямазани сказал:

—Светлана, которыми мы располагаем в Японии, давали крайне смутное и обмеченное представление о России, расхожеее положение дел у нас в торговле худшем свете, чем оно оказалось в действительности. Мы проехали по всей Сибирской и северным дорогам до Москвы и убедились, что все рассказы о разрушениях дорог района преувеличены. Мы можем засвидетельствовать, что мировой путь в Сибирь не только в исправности, но работает с большой точностью. В Москву мы прибыли с опозданием всего на полтора часа против расписания, что для двухнедельного переезда представляется очень незначительным. Дорога всюду ремонтируется и возобновляется.

Днем раньше нас из Чаты выехал наш президент Кавани, и нам по дороге всюду приходилось слышать о грандиозных встречах, которые ему устраивались в сибирских городах.

В Москве мы всего второй день и еще не успели осмотреться, как не успели еще хорошенько осмотреть и выставку. Но судя по всему, в Москве на дикородно ремонтируется и реставрируется. Признаться, мы ожидали увидеть такое оживление в Москве. Напрямую морщит нас только, некоторая дороговизна.

Цель нашего приезда—изучить обстановку в Нижегородскую ярмарку

# На страже интересов крестьянского хозяйства.

Особенностью декрета о едином сельскохозяйственном налоге является часто—масштабный подход Советского правительства к определению крестьянских нужд и возможностей. В декрете выявлены ваши государственная цель: деануть сельское хозяйство вперед, сделать все для трудящихся крестьян, что бы действительно облегчить крестьянские тяготы. И этому крестьянские надежды ставки основаны для законодательской мощности в каждой крестьянской хозяйственной единице. В основу разрядов положен принцип обособленности и в каждом отдельном едова. Декрете имеется ряд льгот крестьянскому населению. Эти льготы имеют целью поощрять работу землеробов по поднятию сельского хозяйства, а также помочь беднякам и середнякам сокращением налогового бре

мени. Для поощрения—льготы даются соевым культурам посевных трав корнеплодов, хлопков для опытных посевов, привезших осужденными, оросительные песчано-суглинистые работы, ранние пары вселения под зябь, поднятие животноводства и техникой культуры. Как облегчение—льготы даются пострадавшим от войны и неурожая посевникам, сельским красавицам и в валидам. Все эти льготы приносятся в действительности из бедняков. Залог Советского правительства о крестьянстве вымывает обремененное начавшим врагом аграриев. Крестьянство встречает эти мероприятия с удовлетворением. Нужно только популяризировать в деревне знания о едином сельско-хозяйственном налоге, использовать все наши пропагандистские и агитационные аппараты в печати.

# Оценка нового урожая.

В распоряжении государственно хлебной инспекции уже имеются значительные материалы по обследованию урожая, губернского и областного образцы хлеба нового урожая от Ульяновской, Пензенской, Саратовской, Самарской, Курской губерний и Невкоммун.

На основании этих данных уже сейчас можно сказать, что качество урожая на юго-востоке и в Крыму, как яровых, так и озимых, очень высокое.

Хлеба на юго-востоке удалась суше влажность вполне кондиционна.

Что касается качества озимых хлебов на Волге, в губерниях: Саратовской, Самарской и в Невкоммуне, то качество хлеба в этих губерниях хотя и ниже качества хлеба на юго-востоке, но есть основания предполагать, что кондиция в губернской масштабе можно будет установить не ниже прошлогодних.

того, чтобы установить, что мы можем ввозить в Россию и получать обмен. Мы желаем также изучать места те законы, которыми регулируется экспорт и импорт. Мы считаем государственную монополию внешней торговли необходимой и целесообразной... Без монополии Россия никогда бы не воздала широкой базы для своего народного хозяйства. Конечно, наши планы могли бы быть легче осуществлены, если бы между Россией и Японией существовал хотя бы торговый договор с вполне определенными взаимоотношениями.

Пребывание г. Иоффе в Токио, несомненно, позволило вперед труднее было обдаться между Россией и Японией, у нас, как и во всех других странах, по русскому вопросу идет острая борьба между различными течениями. Но уж то обстоятельство, что виконту Гото удалось начать на японской территории хотя бы и неофициальные переговоры с Иоффе, доказывает, что течение, борющееся за возобновление сношений с Россией, достаточно сильно. К сожалению болезнь г. Иоффе помешала довести переговоры до конца.

Мы стоим, конечно, в стороне от дипломатических переговоров. Нам интересуют только торговые сношения, но мы считаем, что как бы замедлительным ни были переговоры, в конце-концов, они дадут нам возможность начать необходимый обмен странам торговый обмен.

В заключение разрешите мне через печать отблагодарить официальные и общественные учреждения за прием, оказанный нам и за то, что вам дали возможность изучить положение дел России на месте —

Следующим — был доклад о переходе с фонда взаимопомощи на кассу взаимопомощи. Докладчик т. Флорин По докладу вынесена следующая резолюция:

Заслушав доклад о методах перехода с фонда на кассу взаимопомощи, обще-городское собрание членом союза совработников признает своевременность перехода от принципа обязательных фондов к индивидуально-добровольческому членству в кассах взаимопомощи и потому постановляет: 1) с 1 октября с. г. существующий при отделении Усоюза фонд взаимопомощи ликвидировать; 2) Все средства ликвидированного фонда передать в кассу; 3) Поручить правлению теперь же провести широкую кампанию по вовлечению всех членом союза в члены кассы взаимопомощи на добровольно-индивидуальных началах; 4) При наличии предусмотренных уставом кассы количества членом устанавливается общее или делегатское собрание, которое принимает устав и избирает Бюро кассы и 5) Операция кассы считать преемственными от фонда взаимопомощи и продолжать их впредь до организации Бюро кассы.

Четвертым был вопрос о создании фонда помощи безработным. Докладчик т. Флорин указывает на развивающуюся безработицу ввиду стремления Гос и козучережденный в сокращении штатов, ежесекундно выбрасывающих на улицу новые кадры безработных. Безработицей поражены все профсоюзы, но особенно остро она чувствуется, особенно тяжело переживается в Усоюзе.

По докладу вынесена и принята следующая резолюция: "Заслушав доклад о создании фонда помощи безработным, общее собрание членом союза за совработников считает вполне своевременным и необходимым создание при отделении и/союза фонда помощи безработным. Основанием этого фонда считать остаток фонда на 1-е августа и в дальнейшем установить постоянную отчисления со всех членом союза в размере 1%, получаемого ими заработка." Последним стоял вопрос о помощи японским рабочим, пострадавшим от землетрясения. Т. Михайловым был зачитан последний № Красноярского рабочего с подробным описанием стихийных бедствий постигших Японию. Собрание единогласно постановило отчислять единовременно 1%, от содержания в пользу пострадавшего японского пролетариата.

Этим вопросом заканчивалась повестка дня и собрание было закрыто. Рпо.

## Обще-городское собрание членом Р. К. П. (б) Р. К. С. М. и Профсоюзов.

26 го сентября в Советском театре состоялось обще-городское собрание членом и кандидатов Р. К. П. (б) Р. К. С. М. и профсоюзов под председательством т. Душина, при секретаре Матвеева. В повестке дня: Доклад с X ой конференции Р. К. П. (б) и текущие дела.

Доклад о 10 ой партконференции делает т. Клешиин Р.

Перед освещением работы конференции, докладчик кратко характеризует развитие Минусинской организации и констатирует правильность линии, принятой партией в Минусинском уезде, что объективно подтверждается приверженностью, которые сделаны партией конференцией беспартийным крестьянством, а так же участием в работе и докладчик признает правильность тезисов, которые должны лечь в основу будущей работы Укома, и новый состав Укома.

Содокладчик тов. Лисенко более подробно останавливается на содержании докладов Укома Р.К.П. и РКСМ и Упрофбюро. Особенно интересным в области практического применения и разрешения вопросов, разработанных конференцией, является доклад т. Душина, который подробно останавливается на задачах конференции, фракции Уисполкома в области улучшения сельского хозяйства, электрофикации уезда, дела народного образования и здравоохранения и организации помощи беднейшему крестьянству.

Вопросы сельского хозяйства уезда, жители которого на 85%, являются сельскими хозяевами, и улучшение такового является постоянной заботой Уисполкома и Уездуправления. Вопросы электрофикации в Уисполкоме в настоящее время в стадии разработки; в частности, в Минусинске в настоящее время проживает представитель электро-треста, предлагающий самые льготные условия осуществления электрофикации. На первое время намечается электрофикация в 6 волостях: Ермаковской, Шалоболинской, Таштыпской, Абаканской и др.

Электрофикация должна пройти у нас с буквой "а", — говорит т. Душин т. е. электрофикация, а не электрофикация.

Вопросы народного образования так же конкретно поставлены перед Уисполкомом: Около 30% местного бюджета, имеющегося в распоряжении ЦИК, предназначены на нужды народного образования. Это дает возможность укрепить имеющийся в настоящее время в городе и уезде сеть школ и поставить их в лучшие условия, чем это было до сих пор. Дело здравоохранения так же ЦИК намерен поставить в лучшие условия. Налагается работа крестьянских комитетов взаимопомощи. В уезде имеется ряд комитетов, имеющих уже семейной и инструментальной фонды и в этой области работа пойдет по пути помощи беднейшему крестьянству и сознания классовых интересов его.

Доклад с содокладами прослушивается внимательно и выносятся постановления принять его к сведению и передать для проработки в ячейки.

После извещения тов. Крутильной от Женотдела Укома о предстоящих собраниях собрание в 8 час. 45 мин. заканчивается.

## К устройству городского водопровода.

Гор. Минусинск, несмотря на близость такой мощной реки как Енисей, несмотря на наличие речки в городе, испытывает острую нужду в хорошей питьевой воде, мягкой и незагрязненной.

Предпринятые прежде городом попытки найти такую воду в колодцах, не дали желаемых результатов; вода в колодцах оказалась жесткой, насыщенной солями, для питья и хозяйственных надобностей мало пригодной. Три колодца общего пользования, устроенные ранее городом, теперь заброшены.

Колодцы частных владельцев, раскопанные по городу дают воду не лучшего качества, заборающая воду со дна протока и вдали от берега, дает воду жесткости выше нормальной. И причина такой жесткости кроется в том, что на дне в берегах протока имеются выходы родниковых вод, тех самых вод, которыми питаются колодцы города.

Для города надо было отыскать воду в другом месте.

Историческим делом Коммуналов поставил себе задачей отыскать хорошую питьевую воду для снабжения ею города. Задача эта теперь выполнена: вода хорошая и обильная найдена.

В настоящее время составляется проект устройства городского водопровода. Проект будет готов в 1 му полугодии. И тогда мы имеем полностью сумму средств для водопроводных устройств. Однако уж в настоящее время намечается эта сумма в размере около 150.000 золотых рублей.

Воду предполагается взять на впадение в с. Матвей Минусой и провести самодельными оловянными гончарными трубами на протяжении около 7 в верст. За городом будет устроена водонапорная башня, откуда вода будет подаваться в город уже чугунными трубами для хозяйственных и противоложарных целей.

Чугунных труб намечается уложить до 8 в верст, причем в разных местах города будет устроено до 5 ти водоразборных будок, откуда вода через краны будет отпущаться всем. Могут быть на частные средства устроены и домовые ответвления.

С весны будущего года можно будет приступить к работам, но для этого нужны средства. Откуда их получить?

Работать на получение средств из центра нельзя, так как слишком малы отпускаемые на этот предмет суммы, а в городе денег. И дойти до места на месте, частью путем выпуска облигаций, частью и путем специальных сборов. Этот вопрос требует особого освещения и несколько позже оно будет дано.

Несомненно одно: водопровод необходимо устроить!

## Рабоче-профессиональная жизнь.

### в союзе Совработников.

22 го сентября с. г. в помещении театра состоялось обще-городское собрание членом союза совработников. Собрание было открыто с большим овацией против назначенного времени. Появляемо, о лице времени забыли...

Первым вопросом был доклад т. Душина о положении в внутреннем положении С.С.С.Р. Докладчик большое внимание обратил на Русские события, — этот узел международного положения и капиталистических взаимоотношений, отметил участие в этих событиях других держав: Америки и Англии. По докладу вынесена следующая резолюция: "Заслушав доклад т. Душина о международном положении С.С.С.Р. обще-городское собрание союза совработников г. Минусинска констатирует, что опасность новых интервенций со стороны империалистических держав не миновала. Ультиматум Керзона показал, что буржуазия не отказалась от надежды подчинить революционную Советскую страну своему влиянию; с другой стороны французские империалисты через Русское покровительство и разорение Германии угрожают передовому революционному отряду в Европе — германскому пролетариату. Враги рабочего класса должны встретить решительный отпор пролетариата. Собрание призывает всех рабочих сплотиться все силы и удвоить энергию для укрепления мощи Советской республики, которую разобьются все попытки наващенной буржуазии."

Вторым вопросом был доклад о Губернском союзе совработников. Докладчик т. Текутьев ознакомил с повесткой дня 6 го Губернского состоящей из 10 вопросов. Останавливаясь на основном докладе Правления Губотдела докладчик сообщил, что месткомом в уезде 46 и 36 уполномоченных. Количество членом союза в январе было 158 чел., а в сентябре 5243. Обращено большое внимание на перечисление проф-ячейки-местком и проф-ячейки-уполномоченных. Финансовый отчет признан слабым к съезду не был закончен. Из докладов с мест был заслушан доклад о работе нашего уездного комитета, признанный средним, ввиду быстрого исполнения распоряжений Губотдела, что объясняется деятельностью разносторонней. Дальше докладчик подробно останавливался на отделе организации, тарифном, трудовом, социальном страховании, работе и вконец, зачитав список состава вновь избранного правления. Доклад был подробный, исчерпывающий хорошо и интересно составленный.

### Курсы рубля и червонца.

На 28 сентября: рубль золотом 390; червонец 3900.

## ХРОНИКА.

— **Порциание.** Постановлением Уездного Крестьянского Комитета Общественной Взаимопомощи на своем заседании от 20 сентября 23 года протокол № 9, выносятся порциание председателем: Аскинского, Беллинского, Кизильского, Григорьевского, Ермаковского, Знаменского, Идринского, Иниского, Иудинского, Каптыревского, Кыштинского, Кужебарского, Луганского, Маторского, Някельского, Паначовского, Саябинского, Сайского, Сиявинского, Усинского, Шалоболинского, Шущенского, Усть-Усинского, Усть-Фиркальского, Вол. Комитетов за непредоставление сведений в категорической форме Усобесом (циркуляры №№ 649, 7580, 944), с одновременной просьбой перед Отделом Управления о наложении на председателей перечисленных выше Комитетов дисциплинарного наказания и дачей всем ВИК ам соответствующего замечания как ненаблюдающим за правильным исполнением Комитетами распоряжения Усобесом (циркуляр № 9110).

— **За драку.** Грн Ля-де, проживающий по Ачинской улице в доме Григорьева, и грн Ля-фу, проживающий по Набережной улице в доме № 23, за драку на базарной площади, подвергнуты штрафу на 5 руб. золотом каждый.

— **Работа Угрозы.** В Угрозыске на уездном заседании преступлений поступают своевременно, благодаря чему работа по открытию преступлений тормозится. Необходимо органам дознания и следствия принять меры к немедленному извещению Угрозыска о преступлениях.

— **Зверское убийство.** В ночь на 25-е сентября в доме у угол Манской и Старо-Магалинской улиц похищен гражданин Янусон Арнольд. Подробности таковы: жена Янусон имела интимную связь с грном Крюковским. Последний, преобразившись ночью в квартиру Янусон, во время сна супругов в разных местах, залез на спящего Арнольда Янусон. Во время борьбы, грн Янусон перекусил мышцы левого большого пальца на руке Крюковского. Залезав, Крюковский вывел мертвого Янусон в сени и повесил на веревке за шею. Желая скрыть свое участие в совершенном преступлении и смутить самобуйство-повешение, Крюковский, сняв с залезшего орованное белье, вынул его наскоро, оторвал половину в сених, и бросил белье под пол. Вместо снятого белья, Крюковский, взяв одежду покойного из комнаты, — полушубок, рубашку и кепку (забыл захватить брюки) — положил близ повешенного на пол, оставив висеть Янусона голым. Задержанный Крюковский в совершенном преступлении совмещал и отпущая в Чистяках.

### Дневник происшествий.

Дело передаю нарследователю 2-го участка.

### Совработник.

— **Порциание.** Постановлением Уездного Крестьянского Комитета Общественной Взаимопомощи на своем заседании от 20 сентября 23 года протокол № 9, выносятся порциание председателем: Аскинского, Беллинского, Кизильского, Григорьевского, Ермаковского, Знаменского, Идринского, Иниского, Иудинского, Каптыревского, Кыштинского, Кужебарского, Луганского, Маторского, Някельского, Паначовского, Саябинского, Сайского, Сиявинского, Усинского, Шалоболинского, Шущенского, Усть-Усинского, Усть-Фиркальского, Вол. Комитетов за непредоставление сведений в категорической форме Усобесом (циркуляры №№ 649, 7580, 944), с одновременной просьбой перед Отделом Управления о наложении на председателей перечисленных выше Комитетов дисциплинарного наказания и дачей всем ВИК ам соответствующего замечания как ненаблюдающим за правильным исполнением Комитетами распоряжения Усобесом (циркуляр № 9110).

## Последняя почта.

### Убийство итальянских делегатов в Греции.

В Греции неизвестными лицами убиты 29 августа члены итальянской военной делегации и комиссии по установлению греко-албанской границы: генерал Теллини, полковник Пинни и три офицера.

Греческий флот в Пирее должен салютовать в честь итальянцев.

янского флага. Италия требует строгого расследования преступлений в пятидневный срок, смертного приговора виновным, уплаты Грецией 50 миллионов лир в течение 5 дней и немедленного ответа на все эти требования. Итальянский флот получил приказание быть готовым к отправке в Афины.

**Кровавые выборы.**

Муниципальные выборы в Старой Сербии, Македонии и Черногории закончились победой радикальной правительственной партии. В Белграде радикалы получили 6.500 гол, блок остальных буржуазных партий—4.900, коммунисты—1.400 и с. д.—255 гол. Радикалы получили 38 мандатов, блок буржуазных партий—11, коммунисты—3 и с. д.—1 мандат.

В связи с выборами, в Митровице произошли кровавые столкновения между сербскими националистами и мусульманами. Убито 7 националистов и 25 мусульман, тяжело ранено 5 националистов.

**Конгресс компартии.**

9 сентября в Афинах открывается конгресс греческой компартии. На повестке дня стоят доклады о программе действий партии, о последних постановлениях Коминтерна и об оппозиции греческой компартии на предстоящих выборах.

**Помощь воздушному флоту.**

**„Вызовы“**

На 100 руб.

Тов. Дудченко (хлебопродукт) вызывает т.т.: Шремтева Николая (Минусинская ул. д. № 8), Мавдеканова Муга (Ленина д. № 10), Пуногоза Николая (Ленина д. № 15), Ворошилова Сергея (Ленина д. № 5) и Чурукоева Владимира (Ленина собствен. дом.) кватанц. № 1692.

Тов. Заковрашия (Заготкомтор) вызывает т.т.: Мережкина П. М., Спирова А. В. (Упроком), Карлова И. Е. (Куспром), Игнатова П. П. (Минсоюз) и Шешкова (Мансыпуунки) кватанц. № 1686.

Тов. Кульш Регина вызывает т.т.: Крочик Евгения, Создатова Георгия, Ястрожемскую З. Ю. (Уком РКСМ), Кузмина Ивана (ЦРК). кватанц. № 1683.

Тов. Худов вызывает т.т.: Худому М. И. (Красных Партизан д. № 25), Иванову К. М. (Госторг), Константинову В. С. (Уф), Фелорса М. Ф. (Губсоюз) и Семеева Д. И. (Госбанк) кватанц. № 1681.

Тов. Прушек (Пошивочная мастерская кустирома) вызывает т.т.: Премакова (пре-ВИА М. Минуса) Труфанова (секретарь ВИА М. Минуса), Кошцава (М. Минуса), Молодых Григория (с. Б. Иан М. Минусинской волости) Волякина Харсантия (с. Городж.) кватанц. № 1680.

Тов. Назаргилев Пургалаев вызывает т.т.: Назмров А. Назмуллин, Красильникова, Сем Ся Ба Ди (торговец), Насыбулина М. (Затубинская ул. дом № 39). кватанц. № 1679.

Тов. Кальниц (Коммухов), Рымаев (врач) и Лакветов (доктор), от-

вечая на вызов, жертвуют по 100 р. кватанц. № № 1678, 1682 и 1695. На 150 руб.

Тов. Жуков (Коммухов) вызывает т.т.: пред Курганского ВИА Жданова, секретаря Навленова, делопроизводителя земельн. /отд. Малыгина, ответственного секретаря Курганского ВЛкома, Бордюгова, председателя Иовановского с/совета Худососова. кватанц. № 1677.

На 200 руб.

Тов. Ижакевич (доктор) вызывает т.т.: Бюкина Улову (врачи), Бергал (зав. аптеки), Лавренченко (завхоз Уздрава), С. менова (бухгалтер Госбанка). кватанц. № 1694.

Тов. Иатрушев, Иван Степанович вызывает т.т.: пре-ВИА с. Т. Шым. Андреева, агронома с. Бая Рыссына, пред. с/совета с. Табат Шемского, члена ВИА с. Бая Коробова и члена К.К.О.В. с. Бая Зарянова. кватанц. № 1690.

На 250 руб.

Тов. Миронова вызывает т.т.: Кравченко Ф., Боклашова В., Петрашова А. И., (Гостипография), Горбунова В., Малыгина Е. (Госбанк) кватанц. № 1693.

Тов. Медведев (Хлебопродукт) вызывает т.т.: Кузнецова С. М., Хелова Н. В., Махимова М. И., Леонтьеву Г. И. и Ободелскую М. А. (Хлебопродукт) кватанц. № 1691.

Тов. Гончаров (Манотделение) вызывает т.т.: Кукольшикова, Налорова (Упайторг) Филатову (Затубинская ул. дом № 46), Тараханова (Увоинкомат) и Кутузову Людию (коммухов). кватанц. № 1687.

На 500 руб.

Тов. Кулачев (Упроком) вызывает т.т.: пред ВИА с. Баллык Ф. Ява Г. И., Красикова С. К. (коммуна „Кавказ Маркса“ с. Бая), Бухарина В. В. (Абхазский кооператив), Далева А. (Шалаболливская ВИА) и Пржевальского В. П. (Центральная с. Шалаболлив.) кватанц. № 1699.

Тов. Полаков (член правления Б-ского кооператива) вызывает т.т.: Шошкина, Лыткина, Клоева, (с. Бая), Никольева (милец. с. Сабанков) и Череновского (многолазка с. Табат) кватанц. № 1689.

На 514 руб.

Тов. Глушков (Манотделение) вызывает т.т.: Архангельского (Манотделение), Зайцева (столовая на Советской), Гришева и Кушева, (Сокредет) и Петушкова (Уком). кватанц. № 1698.

На 600 руб.

Тов. Загороднев вызывает т.т.: Немцова, Боженову, Слуцкого, Симова, Ильина (Манотделение). кватанц. № 1697.

На 1000 руб.

Т. Дульженко вызывает т.т.: Душина (Упроком), Кругляна (ЦРК) Леонтьева (Упрофбюр) Иванова, Березовского (Увоинкомат). кватанц. № 1688.

На 500 руб.

Тов. Довольное, Мартынов Евстрат евич, отвечая на вызов, вносит 500 р. и в то же время вносит по 250 руб. за тов. тов. Вережкина и Дамлоича (с. Каратуз). Кватанц. № № 1685 и 1684.

**Коллективные.**

На 3000 руб.

Каратузский ВИА вызывает ВИА: Бодяк Кав, Гайворонский, Иудинский, Никольский и Усинский. Кватанц. № 1696.

**ЧЕРНАЯ ДОСКА.**

Черная доска будет печататься с 15-го октября для уезда, а для города с 1 октября.

Граждан не ответивших на вызовы, просьба поспешить, дабы не оказаться в числе врагов Красного Воздушного флота.

**Официальный Отдел.**

**Всем госучреждениям и предприятиям**

по гор. Минусинску и уезду. В связи с возникающими сомнениями о признании юридич. лица за Крестьянскими Комитетами общественной взаимопомощи Уполгубсовета настоящим объявляет для всеобщего сведения циркуляр НКСО и НКЮ за № 52 от 9/III 22 г. С сентября 22 го дня № 9535 Уполгубсовета Влащенко. Секретарь Трунин.

**ВЫ П И С К А**

из газеты „Известия“ НК.С.О. № 8 Всем Губсовета, Губотам, Областным Областам и НКСО и НКЮ Вратских Республик

**Циркуляр НКСО и НК Юстиции № 52.**

О признании за Крестьянскими Комитетами Обществени в Взаимопомощи прав юридического лица.

Из материалов, поступающих с мест, усматривается, что Крестьянские Комитеты Взаимопомощи, в целях развития своей деятельности, широко прибегают также меры, как аренда предприятий, заключение договоров, образование общественных фондов и проч., что в имелося ввиду законодателям.

Между тем, на местах возникали сомнения, присвоены ли Комитетам права юридического лица.

Настоящим разъясняется, что Комитеты взаимопомощи являются юридическими лицами

со времени предоставления им сего права, в той мере правом иметь собственность, заключения договоров, иска и ответа в судебном порядке.

Народ. комис. Соц. Обеспеч. Минюсти. НКЮСТ Курский.

Верно: Секретарь Усобеса Трунин. Москва 9/III 1922 г.

**Циркулярно. Всем учреждениям и предприятиям г. Минусинска и Минусинского уезда.**

На основании телеграммы Наркомфина от 7 сентября 1923 г. за № 416/р Минусинский Исследовательский Комитет предписывает всем учреждениям и предприятиям г. Минусинска и Минусинского уезда, частным и государственным, состоящим на общегосударственной или местном бюджете или хозяйстве:

1. Приобрести за счет зарплати за август и сентябрь и с. г. на сумму 10% зарплати областного 6% золотого займа
  2. Представить в Минусинский Финансовый Отдел не позднее недельного срока со дня опубликования настоящего циркуляра сведения о размере выплаченной по учреждению или предприятию зарплати за август и сентябрь месяц с. г. и времени выплаты с указанием количества приобретенных за счет зарплати облигаций займа и на какую сумму (по курсу дня покупки).
- Ответственность за выполнение настоящего циркуляра возлагается на заведующих учреждениями и предприятиями. Зам. Пред. Усполде, Душин. Зам. Завуфинотделом Константинов.

Ответственный редактор  
Редакционная Коллегия.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ.**

**ВРАЧ**  
**М. В. КНИЖНИКОВ.**

Прием больных ежедневно от 4 час. до 6 ч. веч. Казарменная ул. № 26. № 339 8—2

**Требуется няня** адрес в редакцию.

**Утеряно удостоверение**  
о службе, выданное на имя Пугачев Г. В. Минюстиграфией 9 ноября 1922 г. за № 58, каковое считать действительным.

**Минусинская Горюездная Страховая Касса**

Касса объявляет для всеобщего сведения, что согласно установления Страхового Комитета от 10/IX с. г. за № 4 все учреждения, предприятия и хозяйства, применяющие наемный труд, обязаны приобрести за счет учредений отпечатанные Страховой „Правила получения денежных пособий“, стоимость ком. 25 к. золотом. Уполномоченные по соцстрахованию должны приобрести сброшированные: „Нормальный Устав“ „Инструкцию для уполномоченных“ и „Правила получения пособий“ за 60 в. золотом за счет коллективов рабочих и служащих. За получением выданий выслать в Страховую в семидневный срок со дня опубликования сего объявления.

Предстражкассы Зеленков.  
Секретарь Фришман.

№ 358—1—1

В розничный магазин  
**АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА**  
**„ХЛЕБОПРОДУКТ“**  
поступило в продажу  
громадный выбор сезонной мануфактуры.  
Продажа как на денежные знаки, так и на товарообмен на хлеб, пушнину, кож сырье, шерсть и другие сельско хозяйственные продукты.  
**ЦЕНЫ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.**

**Минусинская Горюездная Страховая касса**

показывает для всеобщего сведения и уведомления исполнения заведующим учреждениями, предприятиями и хозяйствами, согласно обязательного постановления Уполгубсовета от 18/VIII с. г. за № 4565 о нижеследующем:

- 1) О всех вновь открываемых и ликвидирующихся учреждениях, предприятиях и хозяйствах сообщать в Страховую Кассу не далее семидневного срока со дня открытия или ликвидации учреждений, предприятий или хозяйства.
- 2) В тех случаях, когда то или другое учреждение или предприятие делает какому либо лицу подряд и подрячки обязывается в договоре сам от себя нанять рабочих, страховые взносы с их зарплати вносит подрядчик непосредственно, о чем ад-инвентрация, служащая подряд, уведомляет Страховую не позднее 7 го числа каждого следующего за платежами и-ца с представлением сведений о следующей сумме взносов. Регистрация подрячных работ в Страховую возлагается на подрядчиков в срок не далее семидневного со дня заключения договора.

В случае, когда при заключении подряда учреждение, предприятие, или хозяйство само берет на себя нанятые рабочие, то за таковых страховые взносы вносит учреждение, предприятие, или хозяйство, являющееся в данном случае непосредственно работодателем.

Предстражкассы ЗЕЛЕНКОВ.  
Секретарь ФРИШМАН.

№ 349. 1—1.

**Минусинской Почтово-Телеграфной конторы.**

Конторой ежедневно до 9 часов утра получается телеграмма о курсе червонца за предыдущий день, копия которой может быть доставляема всем Учреждениям и частным лицам за плату 5 коп. золотом за каждый экземпляр. Желающие получить копию благоволят обращаться в канцелярию Конторы. № 346 1—1.

**ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ** граждан и учреждений, что на мельнице Минусинского мукомольного завода производится размол по ниже следующей цене с пудат пшеница простого размола 4 1/2 фун., обойного 6 фун., розовый сего размола 5 1/2 фун., обойного 7 фун. вновь построенная сортировка пшена в хол. № 348. 5—1.

**ВСЕ КОНТРОМАРКИ** выданные до 25 сентября, на

Лица и учреждения, заинтересованные в получении новых контромарок, благоволят обратиться в Уполитпресвет. № 349. 1—1.